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Tävling/speldag: SGF Teen Tour First #1 Sörmland och Rookie Tour #1 Sörmland

Bana: Torshälla GK

Antal deltagare: 2 flickor och 19 pojkar resp. 14 deltagare

Tävlingsledare: Torgny Larsson, Torshälla GK

Domare:
Hans Peterson, Håkan Norling och Kjell Ekvall, SöGDF

Banbesiktning:
Noteringar från baninspektion 2019-05-15

Generellt
Banan har ännu inte återhämtat sig helt från vintern. På vissa hål finns både små och stora skador. Vi föreslår att man ändrar den tillfälliga lokala regeln under tävlingen till att tillåta lägesförbättring inom en klubblängd.
Specifikt
Hål 3: OOB-markeringen före diket mellan tee 4 och 5 är indragen i banan så att ett relativt stort semiruffområde hamnar OOB. Vi föreslår att en vit pinne placeras i hörnet till vänster om denna indragna pinne och i linje med övriga vita pinnar längs banvallen.
Hål 5: Det var inte tydligt för oss var OOB börjar vid järnvägsövergången. En vit pinne vid övergången är önskvärd för att underlätta bedömningen.
Hål 6: En lång/hög röd pinne i linje med och precis innan första vänsterkanten av dammen till höger (bakom björkarna) är önskvärd, för att underlätta bedömningen av var bollen landat.
Hål 11: Det oändliga pliktområdet till vänster kan alternativt ändras till att omfatta området till vänster om vägen. Det bör i så fall förtydligas i lokal regel att vägen utgör gräns för pliktområdet. Spelarna kan därmed få lättnad utan plikt för boll som stannar på vägen längs hela vägsträckan. Var pliktområdet slutar i spelriktningen bör framgå tydligt.
Vi bedömde att broarna över diket tvärs över hål 16 bör ingå i pliktområdet. Om TL beslutar annorlunda bör detta markeras tydligt.
Träbroarna över diket tvärs över hål 17 och hål 18 bör av speltemposkäl utgöra del av spelfältet. Om TL följer denna rekommendation bör detta markeras och anges i lokal regel.

Händelser med domaringripande:
1. Inga


Övrigt:
Vid ett par tillfällen blev domare tillfrågade i bedömningsfrågor.
